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1) A escolha do tipo de fundacgdo de uma obra deve levar em
conta diversos fatores. Dentre as opgdes abaixo, assinale
agquela que corresponde a fundagdo superficial indicada quan-
do se deseja a uniformizagdo dos recalques, no caso de um
golo com baixa capacidade de suporte nas camadas superfici-

ais.
(A) Sapata.
(B) Bloco.
(C) Estaca.
(D) Radier.
(E) Tubulio.
2} As reacdes de apoio influenciam na estabilidade e na

determinagao dos esforgos das estruturas. 2Analise a
egbrutura da figura a sgeguir, considerando gue P e Q sdo
forgas reais e ndo sdo iguais a zero.
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A estrutura da figura acima é classificada como:

(A) instével, pois falta a restrig¢do horizontal.

(B} instéavel, pois estd livre para girar scbre o ponto A.

(C) estavel.

(D} inconsistente, pois estd livre para girar sobre o ponto

B.
(E} incompativel, pois as reagdes nog apoios A e B gd0
iguais.
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Prova
Profi

Com relacdoc a cura do concreto, assginale a opgdo correta.

(A A cura inicia-se 2 horas apds o langamento do concreto,
pois a &gua possul um tempo de retardo para iniciar as
reagfes quimicas de endurecimento do concreto.

(B) O processo de cura, quando bem realizado, torna o con-
creto mals resgistente, porém ndo interfere na durabili-
dade do concreto.

(C) As fBrmas ndoc interferem no processo de cura do concreto
de wvigas e pilaresg, podendo ser removidas 1 (um) dia
apds a concretagem.

(D) O aumento da quantidade de agua favorece a reagdo guimi-
¢a desta com o cimento, acelerando a cura e aumentando a
resigténcia do concreto.

(E) As lajes devem ser ccbertas com sacos de estopa molhados
ou areia molhada. Esta cobertura deve ser mantida Umida,
evitando-se a exposigdo direta da superficie aos raios
solares.

De acordo com a ABNT NBR 5626:1998 - Instalagdo predial de
dgua fria, em principio, um resgervatdrio para adgua potavel
nio deve ser apoiado no solo, ou ser enterrado total ou par-
cialmente, tendo em vista o risco de contaminagio provenien-
te do solo, face & permeabilidade das paredes do reservatd-
rio ou gualquer falha que impligque a perda da estangqueidade.
Assinale a opgdo a ser adotada nos casosg em que tal exigén-
cia seja impossivel de ser atendida.

(A) © reservatdric deve ger executado dentro de compartimen-
to proprico, gue permita operagdes de insgpec¢do e manuten-
cdo, devendo haver um afastamento minimo de 60cm entre
as faces externas do reservatdério e as faces internas do
compartimento.

{B) O reservatdrio deve ser dividido em doig ou mais compar-
timentos para permitir opera¢des de inspecgdo e manuten-
¢83o sem gque haja interrupgdo na distribuigdo de agua.

{C) O reservatdrio deve ger executado em concreto armado e
ter egpessura dasg paredes e do fundo de no minimo 25cm.

(D) O reservatdrio deve ser impermeabilizado interna e ex-
ternamente com gistema flexivel.

() O fundo do reservatdrio deve ser executado com declive
em relagdo ao fluxo da &gua, com o ponto mais alto na
gsaida da rede de distribuicdo do reservatdrio.

Amarela Concurso : CP-QC/12
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5}

Prova

0 golpe de ariete em tubulag¢des de agua pode causar dancs
indegejaveis. Dentre as opgdes abaixo, assinale a que cor-
responde a uma medida de combate a este tipo de fendmeno.

(A) Reduzlr a quantidade de conexfes, evitando assim a perda
de carga e de wvelocidade.

(R} Evitar o usgc de chaminés de equilibrio ou tubos piezomé-
tricos na tubulagdo.

(C) Utilizar vAlvulas convencionais, sem dispositivos meca-
nicos redutores de pressdo.

(D} Utilizar tubos com egpessura acregcida, tendo em vista a
sobrepressdo admitida.

(E} Elevar a altura dos reservatdrios superiores, de modo
que as perdas de cargas sejam amenizadas.

0 desenvolvimento da teoria do adensamento se baseou em di-
versas hipdteses simplificadoras para avaliar o comporta-
mento do solo. Assinale a opgdo que NAO corresponde a uma
hip&tese da teoria do adensamento.

(A) O solo pode ser estudado como um conjunto de elementos
infinitesimais e o fluxo de &gua & governado pela Lei
de Darcy.

(B} O indice de vazios varia linearmente com © aumento da
tensdo efetiva durante o processo de adensamento.

(C) As particulas gbdlidas e a adgua sdo praticamente incom-
pressiveis perante a compressibilidade do solo.

(D) As propriedades do solo ndo variam no processo de aden-
samento.

(E} 0 golo é um meio homogéneo, composto de particulas sdli-
das e vazios preenchidos por ar e agua.
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7) Og gistemas de impermeabilizacdo devem atender as seguintes
exigéncias, EXCETO: resgistir

(A} &8 cargas estaticas e din8micas atuantes scb e sobre a
impermeabilizagdo.

(B} aos efeitos dos movimentos de dilatagdo e retracgdo do
substratoc e revestimentos, ocasicnados por variagdes
térmicas.

(C} 4 degradacgdo ocasionada por influéncias climdticas, tér-
micasg, quimicas ou bioldgicas.

(D} a ataques quimicos e ter capacidade de alongamento supe-
rior a 300%.

(R} as pressGes hidrostaticas, de percolagdo, coluna d'agua
e umidade de solo, bem como descolamento ocasionade pela
perda da aderéncia.

8) Observe a figura a seguir:

10 kN 30 kN
Av  Bll] lE

iy iy

b—2— 4 22—

Qual o valor do esforgo cortante no ponto C?

) -26,7kN
) -30,0kN
) -43,3kN
) -56,7kN
) -60,0kN

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/12
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9) Analise o diagrama de rede a seguilr.

Segundo o métcdo das flechas, cada atividade & representada

por uma flecha (ou linha orientada), que parte de um evento

e termina em outro. A partir do diagrama acima, & INCORRETQ

afirmar que:

() 86 had uma atividade inicial "A", o gque significa que
obrigatoriamente o projeto serd iniciadc com essa tarefa
gsendo realizada sozinha.

(B) a atividade "F" (40-50) gd poderd comegar quandec "D" e
"ENn tiverem sido concluidas.

(C) embora a flecha da atividade "G" seja a mais comprida,
isso ndo significa que "G" tenha a maior duragdo. O com-
primento da flecha n3o & proporcional a duragéo.

(D) a atividade "K" 86 podera comegar guando "G", "H" e "J"
tiverem sido concluidas. Se, durante o degenrclar da
obra, "G" e "H" j& tiverem acabado, mas "J" ainda esti-
ver em andamento, "K" ndo poderd ser iniciada.

(E) "B" e "C" gio atividades independentes e paralelas, po-
dendo ocorrer simultaneamente. Enguanto gue "D' e "G
nao podem ser consideradas atividades paralelas.

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/12
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10)

11)

12)

Prova
Profi

Uma edificacdo recém construida apresentou recalgue das fun-
dagdes logo apds a sua construgdo. Depois de realizado um
monitoramento, congtatou-se gue dos 40 pilares da obra, 15
apresentavam problemas nas fundagdes, apesar das sondagens
mostrarem um subsolo completamente homogéneo na &rea da edi-
ficag8o. Um estudo posterior mostrou que todas as estacas da
obra, gue deveriam possuir 25m pelo projeto, foram assenta-
das a 10m de profundidade, em uma fina camada de areia com-
pacta. Neste caso, &€ correto afirmar gque a solugido para o
problema seré:

(A} manter o monitoramento dos recalgues e reforgar os pila-
res problematicos.

(B reforcar tcdas as fundagdes, de modo que as mesmas
atendam as cargas de projeto.

(C) permanecer apenas com o monitoramento, uma vez gue os
recalques maisg relevantes ja ocorreram.

(D) demolir a edificac8o, uma vez gue, apds executadas, as
estacas nido podem ser prolongadas.

(E) realizar prova de carga estatica e reforgar apenas as
estacas com fator de seguranga mencr do qgue 1.

De acordo com a NBR 6120 - Cargas para o cadlculc de estrutu-
ras de edificacdes, qual o valor aproximado do pesc especi-
fico aparente do ago?

{A) 78,5 x 10 N/m?
(B) 78,5 x 102 N/m?
(¢) 78,5 x 103 N/m?
(D) 785 x 10 N/m:®
(E) 7850 x 103 N/m?

Ao se verificar o projeto de funda¢des de um edificic resi-
dencial, constatou-se que uma sapata gquadrada, com 2,0m de
lado, aplicava ao solo tenstes méximas da ordem de 0,20MPa.
Sabendo que se tratava de um pilar submetido a momento nas
duas diregdes (Mx = 50kN.m e My = 75kN.m) e desprezandc o
peso préprio da sapata e do terreno, qual o valor da carga
axial do pilar em guestdo?

(A) 400kN
(B) 415KkN
(C} 425kN
(D} 430kN
(E) 435kN
Amarela Concurso : Cp-QC/12
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13) As instalacgdes prediais de Aguas pluviais devem ser dimen-
sionadas para uma intensidade de chuva obtida em fungédo da
duracdo e da recorréncia da precipitagido. Nos casos comuns,
de acordoc com a NBR 10844/1989, a recorréncia (periodo de
retorno)} que deve ger utilizada em coberturas horizontais e
terracgos, onde empogamentos ndc podem ser tolerados, é de:

(A} 1 ano.
(B} 5 anos.
{(C} 10 anos.

(D} 15 anos.
(E} 25 anos.

14) Considere o pdrtico da figura a seguir, onde Hyz &€ a forga
horizental aplicada no ponto B e Mg é ¢ momento fletor apli-
cado na rétula do ponto C.

Hy=20kN MTTITTITIT N
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B M_ =60 kNm
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=
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<
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Qual o valor do momento fletor no ponto B acima?

{A) 40kNm
{B) 60kNm
(C) 120kNm
(D) 140KNm
(E) 200kNm
Prova : Amarela Concuxrso : CP-QC/12
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15) A estaca & um tipo de fundacdo profunda muito utilizada em
obras civis. Como & denominado o tipo de estaca de concreto
moldado "in loco', executado por meic de trado continuc e
injegio de concreto, sob pressfo controlada, através da
haste central do trado, simultaneamente a sua retirada do
terreno?

Hélice continua.
Pré-moldada.
Franki.

Raiz.

Escavada.

Hdaw®

16) © critérioc de ruptura de Coulomb permite gue a resisténcia
ao cisalhamento seja <calculada a partir de par@metros do
solo. Sabendo que em um plano de cisalhamento a pressdo neu-
tra & de 80kPa e a tensdc normal total & de 170kPa, deter-
mine o valor madximo da tensfo cisalhante no referido plano
para gue ndo ocorra ruptura do solc, e assinale a opgdo cor-

reta.

(A) 54kPa Dades: dngulo de atrito = 30°
{(R) 74kPa coesdo = 20 kPa

(C}y 122kPa tan 30° = 0,6.

(D} le64kPa

(B} 176kPa

17) Apds compactados, os solos utilizados em aterros apresentam
menor deformabilidade quando carregados. Sendo assim, é
correto afirmar gque o principal objetivo da compactagdo de
solog & a redugdo do:

(A) grau de saturagdo.
{B) indice de vazios.

{C) grau de compactagdo.
{D) teor de umidade.

(E) peso especifico seco.

Prova : Amarela Concursgo : CP-QC/12
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18)

19}

20)

Prova
Profi

Assinale a opgdo que define uma viga como um elemento estru-
tural basico.

(A} Barra axialmente carregada com todas as se¢des transver-
sals tracicnadas de modo uniforme.

(B) Barra axialmente carregada essgencialmente em compressido.

(C) Membro delgadc carregado perpendicularmente ao seu eixo
longitudinal, sujeito a forgas internas de cisalhamento
e momento de flexdo.

(D) Elemento compostoc de diversas barras delgadas cujas
extremidades sdc supostamente conectadas por articula-
¢Bes sem atrito.

(E) Membro flexivel solicitado egsencialmente a tragdo por
cargas transversails.

As propriedades mecidnicas da madeira s3oc influenciadas por
diversgsog fatores, sendo correto afirmar que

(A) a presenca de fibras reversas e nbés aumenta considera-
velmente a resisténecia de uma pega estrutural.

(B) os mais importantes fatores que influenciam as proprie-
dades mecinicas da madeira s8o: pogigdc da pega na arvo-
re, umidade e tempo de duragdo da carga.

(C} o aumento da umidade provoca o aumento da resisténcia,
até ser atingido o ponto de saturagdo das fibras.

(D} a resisténeia das madeiras & diretamente proporcional a
temperatura, ou seja, a resisténcia aumenta com a eleva-
¢80 de temperatura.

(E) a posiglo da peg¢a na &rvore ndo influi na resisténcia.

0 momento representa a tendéncia de rotagdo em torno de um
ponto, provocada por uma forga. O momento & uma grandeza ve-
torial e, portanto, para ser completamente caracterizado &
necessario conhecer quatro informagdes, que sdo:

(A) deslocamento linear, sistema de forgas da egtrutura,
ponto de aplicagdo e apoios.

(B) Intensidade, graus de liberdade, forgas atuantes e vin-
culos.

(C) equagdes de equilibrio estdtico da estrutura, diregdo,
gentido e deformagdes.

(D) deslocamento linear, apoios, vinculos da estrutura e
ponto de aplicagéo.

(E} direc@o, sentido, intensidade e ponto de aplicagdo.

Amarela Concurso : CP-QC/12
ggdoc : ENGENHARIA CIVIL
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21) Com

relacido ao sistema de protegdo contra descargas atmosfé-

ricas, €& correto afirmar que:

(A)

(B)

(C)

(D)
(E)

captor € o elemento do sistema externo destinado a in-
terceptar as descargas atmosféricas, podendo ser consti-
tuido de ago inoxidavel.

todas as instalagdes metdlicas das estruturas podem ser
congideradas condutores de descida naturais, inclusive
as tubulacgdes metdlicas de gas.

para os condutores de descida podem ser empregados ele-
mentos em cobre, aluminio, ou ago galvanizado, desde que
totalmente protegidog por eletrodutos de PVC rigido.

a resisténcia de terra deverad sger gempre inferior a
1 ohm.

no dimensionamento do S8SPDA, o nivel de protegdc I deve
ser atribuido as construcdes de usc comum, tals como os
prédios regidenciais.

22} A maioria das aplicagdes da Hidraulica na Engenharia diz
respeito 4 utilizagdo de condutos. Assinale a opgdo que
apresenta um conduto forgado.

(A) Sif&o invertido.
(B) Coletor de esgoto.
(C) Galeria.
(D) Dreno.
{E) Interceptor de esggoto.
23) Em relagdo & utilizac8o da alvenaria estrutural, &€ correto

afirmar que:

(A)

(B)

(C)

Prova
Profissao

a impossibilidade de se efetuar modificagdes na disposi-
cio argquiteténica original limita o uso desta técnica
construtiva.

embora o gistema construtivo reduza os custos com for-
mag, os elevados custos de revestimento o tornam menos
econfmico em relac8o &s estruturas convencionails de con-
creto armado.

a alvenaria estrutural é wviavel para construqdes de edi-
ficios de no maximo cinco pavimentos, tendo em vista o
limite imposto pela resisténcia a compressio dos blocos
atuais.

uma grande vantagem da alvenaria estrutural consiste em
ser dispensé&vel a mio-de-cbra qualificada, dada a sim-
plicidade de execugdo.

os Dblocos devem possulr zresisténcia caracteristica a
compressdo de no minimo 15 MPa. '

Amarela Concurso : CP-QC/12
ENGENHARIA CIVIL

10/22



24)

25)

Prova
Profi

Osborne Reynolds (1883) procurou observar o comportamento de
liquidos em escoamentos. Apds investigagdes tebricas e expe-
rimentaisg, propds uma formulagdo gue ficou conhecida como
nimero de Reynolds (R.) . Em relagdo a este assunto & correto
afirmar dque:

(A} o nimero de Reynolds depende exclusivamente da velocida-
de e da pressdo do fluido no conduto.

(R} nos escoamentog laminares, as particulas do fluideo néo
apresentam trajetdrias bem definidas.

(C) nio existem valores de nimero de Reynolds para escoamen-
tog turbulentcs.

(D) o fluxo € laminar se o nidmerc de Reynolds for maior do
que 4000,

(E) nas condigdes praticas, o fluxo em tubulagdes de &gua
sob pressdo é sempre considerado turbulento.

Com relacgdo as propriedades do ago, assinale a opgao que de-
fine corretamente o fendmeno de fadiga deste material.

(A) Capacidade do material de se deformar sob a agdc de
cargas.

(B) Capacidade do metal de absorver energia mec@nica em re-

gime eléstico.

C) Resisténcia do metal ao risco ou abrasdo.

(D) Procesgso de reaglo do ago com elementos presentes no am-
biente em gque estd exposto, promovendo perda de segdo.

(E} Efeito sob o qual ocorre a ruptura do material em ten-
sdes inferiores & resisténcia de ruptura do metal,
guando a pega metdlica trabalha sob efeito de esforgos
repetidos.

Amarela Concurso : CP-QC/12
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26)

27)

28)

Prova
Profi

Em relacdo & classificac8o dog residuos da construgdo civil,
& correto afirmar gue:

(A) pertencem a Classe "A" og residuos para os quals ndo fo-
ram degenvolvidas tecnclogias ou aplicagdes eccnomica-
mente viaveis que permitam a sua reciclagem e recupera-
¢do, talis como os produtos oriundos do gesso.

(B) pertencem & Classe "B" os residuos reutilizdveis ou re-
ciclévels como agregados, tails como: componentes cerimi-
cos, argamassa e concreto.

(C) pertencem & Classe '"C" os residucs recicléaveis para
outras destina¢des, tais como: plésticos, papel e pape-

l3o.

(D) pertencem a Classe "D" og residuos perigosos oriundos do
processo de construgdo, tals como: tintas, solventes e
Oleos.

(B) ndo sdc classificados como residuos da construgdo civil
os solos provenientes de terraplanagem.

-

O ensaio de palheta ("Vane Test") & um ensaio de campo rea-
lizado em sclogs. Este tipo de ensaio foi primordialmente
degenvolvido para a determinagio de:

(A) Angulo de atrito.

(B} poro pressio.

(C) resigténcia ndo drenada.
(D} teor de umidade.

(E) m&dulo de elasticidade.

A NBR 6118 - Projeto de Estruturas de Concreto - estabelece
valores minimos para o cobrimente nominal de armaduras, em
correspondéncia com a classe de agressividade ambiental.
Considerando a tolerdncia de execugdo Ac = 10mm, gqgual o va-
lor do cobrimento nominal para uma armadura de laje, cuja
classe de agresgividade ambiental & IV?

35mm
4 Qmm
4 5mm
50mm
55mm

HUawp
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29) O processo de reforgo de soloc consiste em introduzir no ma-

cigo

elementos que possuam elevada resgisténeia a tragdo ou a

compressdo. Dentre as opgdes abaixo, assinale aquela due
apresenta apenas técnicas de reforgo e melhoria de soles.
{(A) Jet probe e microestacas.
(B) Soclo grampeado e cone mecinico.
(C) Sclo reforgado e piezocone.
(D) Tirante e cone elétrico.
(E) Jet grouting e geosgintéticos.
30) Com relagdo ds ligagdes soldadas em estruturas metédlicas, &

correto afirmar que

()

(E)

Prova
Profigsdo

a solda é um tipo de ligag¢do muito utilizade em estrutu-
ras metdlicas, pois nfo provoca distorgdes nos perfis
metdlicos apds o seu resfriamento.

a solda é um tipo de unifo por coalescéncia do material,
obtida por fusdo das partes adjacentes.

as ligagdes soldadas possuem grande capacidade resisten-
te, sendo dispensados controles e inspeg¢des de possiveis
defeitos apds a gsua execugdo.

a dimensdo maxima a ser adotada para os lados de uma
solda de filete é condicionada pela espessura da chapa
mais grossa.

a energia necessgdria para provocar a fusdo em uma solda
& unicamente de origem elétrica.

Amarela Concurso : CP-QC/12
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31)

32)

Prova

Ag alvenarias devem sger executadas seguindo as recomendagdes
técnicas pertinentes, podendo ser utilizados diversos tipos
de materiais. Em relagdo ao precesgso execubtivo de alvena-
riasg, assinale a opg8o INCORRETA.

(A) Para obras em estrutura de concreto armado, a alvenaria
de blocos cerfmicos vazados deve ser executada, ininter-
ruptamente, até a superficie inferior de vigas ou lajes.

(B) Sobre o vao de portas e janelas deve-se moldar vergas ou
colocar vergas pré-moldadas. Sob o vac de janelas €& ne-
cegsario que gejam moldadas ou colocadas contravergas.

(C) A alvenaria em tijolos macigos cermicos é utilizada ba-
gicamente em paredes de vedagdo ou como paredes portan-
tes em pequenas estruturas. Estes tijolos devem ser mo-
lhados antes de gerem usados.

(D) Blocosg estruturais sidc projetados para supoxtar cargas
verticais além da carga proveniente de seu peso prdprio,
compondo o arcabougo estrutural da edificagdo.

(E) Blocos de vedagdo ndo possuem a fungidc de guportar
outras cargas verticaig além da proveniente de seu peso
proprioc e pequenas cargas de ocupag¢do. Estes blocos po-
dem ser classificados em comuns ou esgpeciais.

Se planejamento fosse uma ciéncia exata, o cronograma inici-
al apresentaria a precisdo necesgsiria para gerenciar uma
obra, dispensando a tarefa de monitoramento e controle. No
entanto, sendo din@mico por natureza e possuindc uma dose de
imprevisibilidade, o planejamento impde ao planejador o
acompanhamento da obra.

Assinale a opgdo que NAO apresenta um fator capaz de provo-
car alteracgdo no cronograma de execugdo de uma obra.

{) Atrascs no fornecimentc de material.

(B} Grevesg ou paralisagles.

{C) Mudanga na composgsicgdo do BDI da obra.

(D) Mudanga de método construtivo de etapa da obra.

(E) Mudanga na geqguéncia de execugdo de alguns servigos.

Amarela Concursgo : CP-QC/12
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33)

34)

Prova
Profi

Assinale a opgdc que completa corretamente as lacunas da
sentencga abaixo.

A NBR 8036 - Programagdo de sondagens de simples reconheci-
mento dos gclog para fundagdes de edificios - recomenda uma
quantidade minima de sondagens, que deve ser suficiente para
fornecer um quadro da provavel variagio das camadas do
subsolo. Em funcdc da Area de projegdc em planta de um edi-
ficio, é correto afirmar que o nimero minimo de sondagens

é de , para uma area de projecgdo com . m2,
(A) um / 200

(B) dois / 400

(C) trés / 500

(D) quatro / 600

(B) ecinco / 800

De acordo com a ABNT NBR 10844:1989 - Instalagdes prediais
de aguas pluviais, & correto afirmar gue:

(A) &rea de contribuicdo é a &drea Ttil de escoamento em uma
gegdo transversgsal de um condutor ou caiha.

(B) para construgdo até 100m2 de area de projeg¢dc horizon-
tal, salvo casos especiaisg, pode-ge adotar intensidade
pluviométrica de 50mm/h.

(C) as superficies horizontais de laje devem ter declividade
minima de 2,0%, de modo gue garanta o escoamento das
dguas pluviais, até os pontos de drenagem previstos.

(D) os ralos hemisféricos devem ser wusados onde os ralos
plancs possam causar cbstrugdes.

(E) o diémetro interno minimo dos condutores wverticais de
gsegdo circular deve ger de 50mm.
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35)

36}

Prova

Considere o planejamento de durag¢do de um determinado ser-
vico em uma obra.

Com base na estimativa de trés pontos e denominande as du-
racdes otimista, pegsimista e mais provavel de O, P e M,
respectivamente, define-ge a duragdo esperada {(E) pela for-
mula:

O+4M+F
E=
g

Assim sendo, para o servigo de escavagadce com transporte, cu-
jo volume total & de 14.400m° de Dbota-fora, serd utilizado

um caminhdo de 5m’ para um turno de trabalho de 8 horas.
Qual serd a duragic esgperada para a conclusaéoc desgsse servigo
considerando as seguintes produtividades estimadas: otimis-
ta, com 36 viagens por hora; pessimista, com 18 viagens por
hora; e mais provavel, com 30 viagens por hora?

(A) 10 dias.
(B} 12 dias.
(C) 13 dias.
(D)} 20 diasg.
(B} 29 dias.

Em cbras de contengdes o empuxo de terra atuante em paredes
de diafragma, por exemplo, &€ calculado a partir de um valor
de coeficiente de empuxc (K). A rigor, para construir uma
contengdo que ndo apresente deslocamentos, deve-se utilizar
o coeficiente de empuxo

em repouso.
ativo.
passivo.
hidrogtaticeo.
reduzido.

CEREE

Amarela Concurso : CP-QC/12
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37)

38)

39)

Prova

Com relacBo as instalacdes elétricas, & correto afirmar que:

(A) poténcia demandada é a soma das poténcias nominais das
tomadas e dos equipamentos de utilizagdo pertencentes a
instalagao.

(B) a poténcia de alimentagdo pode ser obtida pela multipli-
cacdo da poténcia instalada pelo fator de poténcia.

(C) para as tomadas de wuso geral de um dorxrmitdric, deverd
ger prevista uma poténcia minima de 100 VA por tomada.

(D) fator de demanda ocorre quando a instalacgdo estd apre-
gentando sobrecarga.

(E) em circuitos puramente resigtivos o fator de poténcia
gserd sempre inferior a 0,92.

De acordo com as medidas de controle e seguranga nos prodes-
gsos, nas condigdes e no meio ambiente de trabalho na IndGs-
tria da Construgdo, para as areas de vivéncia, € correto
afirmar que:

(A) a Area minima necesgdria para utilizag¢do de cada chuvei-

ro & de 1,00m’.

(B) a instalaclo sanitaria deve ger congtituida de lavatd-
rio, vaso sganitario e mictdrio, na proporgic de um con-
junto para cada grupo de cingquenta trabalhadores ou fra-
Gcéo.

(C} deve haver chuveiro na proporgdo de uma unidade para ca-
da grupo de vinte trabalhadores ou fragéo.

(D} nas areas de vivéncia devem ser previstos locails para
recreacdo dos trabalhadoreg alojados, sendo vedada a
utilizac8o do local de refeicgdes para este fim.

(E} os vestiirics devem ter bancos em nimero suficiente para
atender aocs usuidrios, com largura minima de 30cm.

De acordo com a ABNT NBR 5626:1998 - Instalagdo predial de
Agua fria, a preserva¢do da potabilidade da &agua deve ser
considerada na especificagdoc e selegio cuidadosa dos materi-
ais. Assinale a opcdo gue apresenta um material gue NAO deve
gser utilizado nas instalagdes prediais de agua fria.

(A) Ago-carbono galvanizado.

{B) Cobre.
(C) Poliéster reforgado com fibra de vidro.
(D) Chumbo.

{(E) Fibrocimento.
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40)

41)

42)

Os diagramas PERT/CPM permitem que sejam indicadas as rela-
¢Bes lbégicas de precedéncia {inter-relacicnamento) entre as
infimeras atividades de um projeto. Nestes diagramas, © cami-
nho critico é definido como:

(A) a seguéncia de atividades que, e sofrer atraso, vai
transmiti-lo ao término do projeto.

(B) a atividade com maior duragdo no projeto.

(C) o caminho com maior ntmero de atividades até o término
do projeto.

(D) a atividade com menor folga no projeto.

E) a sequéncia de atividades com maior folga no projeto.

Considere duas amostras de argilas com o mesmo indice de
consisténcia (IC). A "Amostra A" apresenta limite de
liguidez LL=80% e limite de plasticidade LP=30%, enqguanto
gue a "Amostra B" apresenta LL=50% e LP=25%. Sabendo que a
umidade (u) da "Amostra A" & de 60%, determine a umidade da
argila da "Amostra B", e assinale a opgao correta.

A) 20% Dado: IC = (LL-u)/IP, sendo IP
) 30% o Indice de Plasticidade.
) 40%
) 50%
) 60%

B
c

EEG,-.,-.,—-.

Serd necessario concretar uma laje com as seguintes dimen-
ades: 8m de largura, 10m de comprimento e 0,15m de espessura
total. Sabendoc-se gue serdo utilizadas pré-lajes com 7cm de
espessura, considerando o consumo de 500kg de cimento por m?
de concreto e desconsiderando as perdas, quantos sacos de
cimento de 50kg serdo utilizados nesta concretagem?

(A) 56
(B) 64
(C) 80
(B} 120
(E} 176

Prova : Amarela Concursgo : CP-QC/12
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43)  Com

relacdo as instalagdes elétricas, observe a figura a se-

guir.

N ot £ S ' .

ESQUEMA PLAMTA

A partir da instala¢do apresentada acima, € correto afirmar

que:
(RA)
(B)
(C)

trata-ge de uma instalag¢do em tensdo de 100W.

estd3o repregentados dois interruptores paralelos.

est3o representados um interruptor simples e um 1inter-
ruptor paralelo.

(D) est3o representados um interruptor paralelc e um inter-
ruptor intermediario.
(B) "F" indica a fase, "N'" o neutro e "R1", "R2" e "R3" as
resisténcias.
44) Quanto as redes de distribuicdc interna para gases combusti-
velis em instalacdes residenciais e comerciais, & correto

afirmar que:

(A}

(D)

(E)

Prova
Profissdo

cada trecho da tubulagdo deve ser dimensionado a partir
da vazio do aparelho de maior consumc de gas por ele
gervido.

a pressdc da rede de distribuigdo interna dentro das
unidades deve ger limitada a 150kPa.

a tubulac8o da rede de disgtribuig¢do ndoc pode passar em
espagos confinados gque possibilitem o aclmulo de gés
eventualmente vazado.

a profundidade das tubulagdes enterradas deve ser de no
minimo 15cm.

para a execugdo da rede de distribuigdo interna s3o
admitidos tubos de ago, cobre, CPVC ou polietileno.

Amarela Concurso : CP-QC/12
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45) De acordo com a ABNT NBR 8160:1999 - Sistemas prediais de
esgoto sanitédrio - Projeto e execugdo, assinale a opgdo que
apregsenta a definig¢do correta de fecho hidrico.

(A)

(B)

{c)
(D)

Conjunto de tubulagdes e disgpositivos onde tém acesso
gases provenientes do coletor plblico ou dos dispositi-
vos de tratamento.

Conjunto de tubulacgdes e dispositivos onde ndo tém aces-
so o8 gases provenientes do coletor piblico ou dos dis-
positivos de tratamento.

Caixa provida de desconector, destinada a receber eflu-
entes da instalacio secundiria de esgoto.

Tubulagdo horizontal com saida para a atmosfera em um
ponto, destinada a receber dois ou mais tubos ventilado-
res.

Camada liguida, de nivel constante, gue em um desco-
nector veda a passagem dos gases.

46) Segqundo a RESOLUC@O do CONFEA N° 1.025, de 30 de outubro de
2009, que dispde sobre a Anotagdo de Responsabilidade Técni-
ca e o Acervo Técnico Profiggional, & correto afirmar que:

(A)

(B)

(C)

(D)

Prova
Profissio

a ART relativa a execugdo de obra ou prestagio de servi-
co deverd ser registrada no CREA, em cuja circunscrigdo
o profissional & registrado.

a capacidade técnico-profissional de uma pessoa juridica
é represgsentada pelo conjunto dos acervos técnicos dos
seus sdcios.

a substituicgdo, a qualguer tempo, de um ou mals Trespon-
sdveis técnicos pela execugdo da obra cu prestagdo do
servico obriga ao registro de nova ART, cancelando assim
a ART anteriormente registrada.

ART midltipla serve para registrar a coautoria ou a cor-
regponsabilidade por atividade técnica, bem como o tra-
balho em equipe para execugao de cobra ou prestagdo de
servigo.

deverd ser registrada ART complementar quando realizada
alteracidc contratual gue ampliar o objeto, o wvalor do
contrato ou a atividade técnica contratada, ou prorrogar
¢ prazo de execugdo.
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47)

48)

FProva

Um terreno & constituido de uma camada de areia fina, com
peso especifico natural de 16kN/m?®, com 5m de espessura,
acima de uma camada de areia grossa, com peso especifico
natural de 18kN/m? e esgpessura de 3m. Sabendo que o nivel
d'4gua encontra-se a 4m de profundidade, calcule a tensao
vertical efetiva a 8m de profundidade, e assinale a opgdo
correta.

(A) 54kPa
(R} 82kPa
(C) 88kPa
(D)} 94kPa
(E} 98kPa

Observe a treliga a seguir.

F=12KN
-
C
4
F,=9 KN ]
B
4
N i
33—

Qual o valor da forga normal atuante na barra EDG?

{A) 16,5kN
(B) 21,CkN
{C) 22,0kN
{D) 27,5kN
(B} 30,0kN
Amarela Concurso : CP-QC/12
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49}

50)

Prova

Existem diversos processosg de tratamento da &gua. Dentre as
opgdes abaixo, assinale aquela gue corresponde a um processo
gquimico que vVvisa aglomerar impurezas Jue se encontram em
suspensdes finas, em estado coloidal, em particulas sélidas
que possam ser removidas por sedimentagdo ou filtragdo.

{(A) Decantagao.

{(B) Coagulagdo.

() Filtragdo.

(D) Micropeneiramento.
{E) Aeracgdo.

Assinale a opcdo que apresenta a definigio correta de arga-
massa polimérica em sistemas de impermeabilizagao.

(A) Tipo de impermeabilizagdo industrializada aplicada em
gubstrato de concreto ou alvenaria, constituida de agre-
gados minerais inertesg, cimento e polimeros, formando um
revestimento com propriedades impermeabilizantes.

(B) Produto sélido de cor entre preta e marrom escura, obti-
do pela modificagdo do cimento asfdltico de petrdleo com
polimeros, que se funde gradualmente pelo calor, de modo
a se obter determinadas caracteristicas fisico-quimicas.

{C) Produto obtido pela adigd3o de polimeros elastoméricos,
no cimento asfidltico de petrdleo, em temperatura adequa-
da.

(D) Estrato com a funcdo de absorver e dissipar os esforgos
estdticos ou dindmicos atuantes sobre a camada imperme-
avel, de modo a protegé-la contra a agdo deletéria des-
tes esforgos.

(E) Pelicula, base solucdo ou emulsdo, aplicada ao substrato
a ser 1mpermeabilizado, com a fungdo de favorecer a
aderéncia da camada impermedvel.
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